



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年3月4日 星期三 责编:曾贵真 美编:郑理文 校对:王萃 07

重点

广东最高龄新冠肺炎患者治愈出院,主管医生透露:

90岁患者治愈主因“意志力强和配合治疗”

3月3日上午,广州市第八人民医院一名90岁新冠肺炎患者张爷爷出院,这是广东省迄今年龄最长的治愈病例。

昨天上午10时31分,坐在轮椅上的张爷爷由医护人员推着走出医院大楼。“20多天没有见到了,爸爸你瘦了!”

张爷爷的大女儿见到父亲后激动地说。她表示,父亲虽然年纪大,但心态一直比较好。父亲从ICU监护单元转入过渡病房时,曾笑着说:“这个病,我不怕!天塌下来当被子盖。”

■新快报记者 黎秋玲 通讯员 粤卫信

想方设法哄他多吃一点,一勺勺喂给他吃

据医务人员介绍,张爷爷年龄较大,有高血压、慢性心衰、心房颤动、脑梗塞、食道恶性肿瘤放化疗后、慢性肾功能不全、肾性贫血等多种基础疾病。2月5日开始出现发热,热峰37.5℃,经咽拭子核酸检测为阳性,2月8日收治在市八医院做进一步治疗。张爷爷入院后,市八医院调集隔离病房ICU骨干力量组成医护团队,全力对其进行救治。

新快报记者了解到,老人在ICU时,不爱吃饭,不利于身体恢复,护士们总是小心翼翼地将吸管塞进老人的口,想方设法哄他多吃一点,一勺勺喂给他吃。

“首先老人家是位革命老军人,意志力很坚强,其次治疗期间,病人也积极配合。这个病例治疗成功的原因,主要就是因为这两方面。”张爷爷的主管医生、隔离一区医师范银强说。

据介绍,医院按照诊疗方案,对他给予抗感染、提高免疫力,吸氧、雾化、祛痰,以及“肺炎一号方”中

药治疗,定期组织专家会诊,及时对病情进行讨论和研判,根据病情变化及时调整治疗方案。“中医科的教授来会诊,为他量身定做最适合的方案”。

治疗时特别注意药物配伍禁忌,避免毒副作用

因张爷爷年老体弱、行动不便,护理人员加强监护和照顾,患者大小便都需要在护理人员帮助下完成。由于胃口不好,对他予以静脉营养和中药对症治疗。考虑患者合并多种慢性基础疾病,服用药物品种多,治疗时特别注意药物配伍禁忌,避免出现毒副作用。

入院1周后,张爷爷曾出现肺部病灶加重,考虑到他长期合并尿路感染等特殊情况,予以调整治疗方案。2月17日病毒核酸检测转阴,随后连续5次病毒核酸检测阴性,症状好转,复查胸部CT显示肺部病灶较前吸收好转,胸腔积液减少,病情好转稳定,达到出院标准,于3月3日办理出院。



■治疗时意志力非常强,90岁的张爷爷顺利治愈出院。

通讯员供图

97岁患者治愈出院,连连感谢广东医疗队中山一院的照护

一碗粥的爱,“让我感受到亲人般的温暖”



■经历生死考验,97岁的付奶奶给医务人员竖起大拇指。

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员彭福祥 梁嘉韵报道 近日,一名97岁的新冠肺炎患者付奶奶治愈出院,这是武汉协和医院目前治愈患者中年龄最大的一位。

付奶奶奇迹般地起死回生,离不开中山大学附属第一医院援鄂医疗团队精心治疗,付奶奶和家属竖起大拇指向医护人员表示感谢。

高烧、消化道大出血,老人徘徊生死边缘

付奶奶因咳嗽5天伴发热4天于1月29日入院,刚住进病房时,她的体温最高达39℃,伴畏寒乏力、呼吸困难。2月7日,她的床旁双下肢B超显示“右侧腓肠肌静脉丛血栓形成”,随后又出现了多次鲜红色血便。

“付奶奶年龄较高,行动不方便,基础疾病多且危重,对我们的护理工作是一个巨大的挑战。”中山一院援鄂医疗队员黄天雯护士长说。

由于付奶奶患有下肢深静脉血栓,在抗凝治疗的过程中,随时有肺栓塞、消化道出血、皮下出血的风险,医护团队马上制定了周密详细的救治计划。

经过治疗,眼看着付奶奶恢复了一点精气神,但可怕的事情还是发生了……一天晚上,付奶奶出现了消化

道大出血!

鲜红色的血便触目惊心,呼吸困难让付奶奶痛苦难耐,医护团队担忧付奶奶会出现失血性休克,发生多器官功能衰竭,他们立即在三级防护下开通多条静脉通道,持续泵注药液,争分夺秒地进行抢救。

凭借着医护团队精湛的医疗技术和扎实的护理基本功,付奶奶最终被救了回来。

一碗“粥”的爱心接力

治疗期间,护理团队经常给付奶奶精神鼓励:“奶奶,知道您不舒服,我们与您在一起,来,我们拉着手!”幸运的是,经过综合治疗,付奶奶转危为安,消化道出血停止,经评估后可以进食流质食物了。

可流质食物从哪里来?医院配送的饮食每一餐都是统一的,没办法做到个性化。黄天雯护士长马上想到了驻地酒店的“粥”。于是,在病房和酒店之间,在护理团队和付奶奶之间,进行了一场爱心接力。每当护理团队把一碗热粥送来,并小心地喂给付奶奶的时候,付奶奶都会露出慈祥的笑容。

“能吃上一碗热粥,我真的很满足了,谢谢中山一院护理团队,你们无论在专业上,还是在生活上都给了我无微不至的照顾,这种爱让我感受到了亲人般的温暖!”付奶奶感激地说道。

2月29日,付奶奶终于顺利康复出院了!她与医疗队员们合影道别,竖起大拇指表示感谢。付奶奶的外孙女感动地说:“老人家能够顺利出院,与你们的爱和无私奉献是分不开的。千言万语也表达不了我们的感谢之情!”

ICBC 中国工商银行 广州分行

支付宝

工行卡绑定支付宝 安心云购 送菜到家

多家品牌平台
助你实惠云买菜

SF Best 顺丰优选

淘气优鲜

顺丰大当家

百大易购

Ole' superstore

百联

本来生活

benlive.com

春播

碧云嘉康、百联

SAMS

山姆会员商店

即日起-2020年3月31日

满30元减5元

每日优惠、本来生活、顺丰大当家、春播、百大易购、碧云嘉康、百联

满99元减10元

Ole' lifestyle、山姆会员商店、顺丰优选

在上述商户APP使用支付宝绑定工行卡支付享优惠,名额有限,先到先得

*具体订单配送范围交货服务以商家/平台服务规则为准



精彩金融生活尽掌握
更多精彩关注“工行广州”

扫描一键绑卡

广告